



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITAȚII MEDIULUI  
în intervalul 18.10.2020 ora 08.00 - 19.10.2020, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 19.10.2020, ora 08.00**

**RÂURI:**

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursul mijlociu și inferior al Prutului și cursul inferior al Timișului, unde au fost în creștere, prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Someș, Crasna, Barcău, Mureș și Bega, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Someșul Mare, Crișuri, Arieș, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Suceava, Bistrița, Putna, Rm. Sărat, Buzău, Bârlad, Prut (exceptând Jijia), Jiu superior și inferior, Prahova, Ialomița superioară, pe cursurile superioare ale Vișeuului, Izei, pe cursul mijlociu și inferior al Siretului, și mai mici (sub 30%) din aceste valori în bazinul Bârladului și în bazinul inferior al Bistriței.

În interval s-a situat la **COTA DE ATENȚIE** râul Valea Rea la stația hidrometrică Huța Certeze (170)-jud. SM.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

**Debitele vor fi, în general, în scădere**, exceptând cursul mijlociu și inferior al Prutului, unde vor fi în creștere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș și Bega, debitele vor fi relativ staționare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

**DUNARE:**



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 18.10 - 19.10.2020 a fost în creștere, având valoarea de 6400 m<sup>3</sup>/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (6800 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

### **2. Situația meteorologică în intervalul 18.10.2020, ora 08.00 - 19.10.2020, ora 08.00**

În țară, valorile termice au continuat să scadă în cea mai mare parte, astfel încât vremea a fost deosebit de rece în vest, nord-vest și centru și apropiată de regimul normal în restul teritoriului. Cerul a prezentat înnorări, în general persistente în regiunile intracarpatică, iar din a doua parte a zilei și în cele nord-estice și parțial în cele estice. Trecător a plouat slab, local în Transilvania și Maramureș, pe spații mici în Crișana și Moldova și izolat în Banat. La munte, la altitudini de peste 1500 m precipitațiile au fost și sub formă de lapoviță și ninsoare. În celelalte zone cerul a fost variabil spre mai mult senin. Vântul a suflat în general moderat în sudul țării și în zona montană înaltă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 6 grade la Câmpeni și 19 grade la Jurilovca și Gura Portiței, iar la ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între -1 grad la Apa Neagră și Târgu Logrești și 12 grade la Sulina. La începutul zilei, s-a semnalat ceață, pe arii restrânse, în dealurile vestice și sudice și cu totul izolat în Moldova.

La București, valorile termice au continuat să scadă și s-au situat în jurul celor normale pentru această dată. Cerul a fost variabil, mai mult senin în primele ore ale zilei și pe parcursul nopții. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 17 grade la Filaret și 16 grade la Afumați și Băneasa, iar la ora 06.00, se înregistrau temperaturi de 5 grade în Băneasa și 7 grade la Afumați și la Filaret.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.10.2020, ora 08.00 - 20.10.2020, ora 08.00**

În țară, vremea va fi răcoroasă, chiar rece pe parcursul nopții. Ziua, cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în nord-vestul, centrul și parțial în estul țării, unde doar izolat va ploua slab, iar noaptea va deveni mai mult senin. În Carpații Orientali vor fi posibile fulguieli. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări pe crestele montane, pe parcursul zilei. Temperaturile maxime se



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

vor încadra între 8 și 17 grade, iar cele minime între 0 și 10 grade, mai scăzute în depresiuni, până în jurul a -5 grade în cele din estul Transilvaniei. Se va produce brumă, local în centrul teritoriului și în zonele deluroase și izolat în rest. Pe suprafețe mici, cel mai probabil în regiunile intracarpatică, vor fi condiții de ceață.

**La București**, vremea va fi răcoroasă, rece pe timpul nopții. Cerul va fi mai mult senin, cu unele înnorări în a doua parte a zilei. Vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 16 grade, iar minima va fi de 3...4 grade, mai scăzută, până în jurul valorii de 0 grade, în zona preorașenească unde vor fi condiții de brumă.

### II. CALITATEA APELOR

#### 2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

#### 2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

#### 2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### III. CALITATEA MEDIULUI

#### 3.1. În domeniul aerului

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM<sub>10</sub> (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 μg/mc).

**Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județean Bacău** informează telefonic de izbucnirea la data de 18.10.2020, în jurul orei 15.00, a unui incendiu cu degajări mari de fum, în localitatea Urechești, județul Bacău, în curtea unui operator economic, unde au ars paleți pe o suprafață de aprox. 1.200 mp. Paleții erau depozitați în stive de cca. 3 m înălțime. ISU Bacău a intervenit și a lichidat incendiul în jurul orei 17.30 .

#### 3.2. În domeniul solului și vegetației



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

### **3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

### **3.4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

**DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT**